

## ▲中国摄协50周年系列征集截稿在即

2006-09-05

摄坛支持来稿喜人 抓紧时间锦上添花

## 中国摄协50周年系列征集截稿在即

随着中国摄影家协会成立50周年纪念日的临近,各项庆典活动也在紧锣密鼓地筹备之中。作为纪念活动重中之重的中国摄协会徽、重要活动标识、摄影文物、精彩图片、回顾文稿及理论文章等系列征集将于9月20日截稿,中国摄协欢迎摄影界和社会各界人士抓紧最后的征稿期限,为本次征集活动和中国摄影家协会50华诞庆典锦上添花。

主题为“1956-2006共同走过”的中国摄影家协会成立50周年系列纪念活动启事及相关征集活动的细则,自今年3月在本报及国内多家媒体刊发以来,得到了全国摄影界人士和关心摄影事业发展的社会各界人士的大力支持。无论是承载着中国摄影家协会50年光荣与梦想的大型画册《共同走过》、图书《往事如歌——我与中国摄影家协会》的图片和文章收集,还是中国摄影家协会会徽、中国摄影艺术节、中国国际摄影艺术节及其他重要项目的标识征集,都成为全国摄影人关注的焦点,更不用说作为全国摄影界多年夙愿的中国摄影博物馆建设启动暨文物征集了。几个月来,应征的图片、文稿、设计稿似雪片般飞来,一些业界光有耳闻但未见其踪影、甚至闻所未闻的珍贵摄影文物也通过热心人的捐赠,回到中国摄影家协会的大家庭,成为中国摄影博物馆的“新兵”。作为数项征集活动的收稿单位,中国摄协理论研究室半年来咨询电话不断,一切关注中国摄影事业发展的中华儿女都在为这个富有学术和纪念意义的庆典贡献着自己的力量。

据粗略统计,截至8月底,几项征集共收到全国近800名作者投送的稿件1500余件。其中既包括全国摄影艺术展、中国国际摄影艺术展、中国摄影金像奖以及中国摄影师在国际重要摄影赛事中的获奖作品,讲述与中国摄影家协会千丝万缕情缘的回忆文章,也包括中国摄协会徽和几项重要活动的标识设计墨稿。尤其值得一提的是,中国摄协会徽和其他重要活动的标识设计不仅吸引了摄影界人士参与,更多的参与者则是职业平面设计师和艺术院校的学生,他们在深入研读中国摄协发展历程和新时期摄影事业前进方向的基础上,做出的富于朝气和新意的设计稿成为应征稿件中的亮点,其来稿量占到所有标识征集来稿总量的70%以上。目前,各项征集均进入新一轮的来稿高峰期,中国摄协理论研究室正在对稿件进行整理分类,以便按照纪念活动组委会的安排及时做出处理。

虽然作为一项长期任务,中国摄影博物馆的文物征集工作要一直持续下去,但仅仅数月时间,全国摄影界甚至一些旅居海外的华人摄影师均对这项中国摄影界的“功德工程”关注有加。许多资深摄影家纷纷询问相关事宜,有的摄影家因年事已高、行动不便,还提出派人到家中征集相关文物的希望。从文物清单来看,目前征集到的摄影文物品种丰富,价值不菲,其中既有上世纪30年代的玻璃底片纸盒,又有王震、张爱萍、宋任穷等领导人给摄影界的题词,更有摄影书籍、摄影作品、摄影活动徽章及众多我国生产的摄影器材等。陈石林、叶祖青、李一方、莫文铸、黄绍良、张韞磊、刘恩泰等人已捐出手头的珍贵文物,为丰富中国摄影博物馆的馆藏做出了自己的贡献。与此同时,中国摄影家协会于7月1日正式开通了“中国摄影博物馆”网站,通过互联网宣传摄影博物馆建设及文物征集工作,开辟多个渠道征集相关文物。

另外,推荐从事摄影工作50年以及50年来为繁荣摄影事业做出突出贡献的摄影工作者、中国摄影开拓与发展暨索尼数码高端论坛论文征集等项目也有较大程度进展。

根据各项征集工作的进展情况,中国摄协50周年系列纪念活动组委会经研究决定:“雅昌杯”《共同走过》大型画册征稿、“柯达杯”《往事如歌——我与中国摄影家协会》征文、“百成杯”中国摄影家协会会徽征集活动、“百成杯”中国摄影家协会重要项目标识征集活动、“百成杯”中国摄影艺术节、中国国际摄影艺术节标识征集活动、中国摄影开拓与发展暨索尼数码摄影高端论坛的论文征集等项活动,均从8月31日延期至9月20日截稿,以方便摄影界及社会各界人士更好地将曾经辉煌的摄影佳作纳入庆典画册,将与中国摄协的交往和对中国摄协的感念等形诸文字,为中国摄协设计更美观大方又鲜明雅致的会徽,让中国摄协主办的重要活动项目和中国摄影艺术节、中国国际摄

影艺术节等走向世界。据悉，为了让本次征集活动能海纳百川，中国摄协还决定，对一些暂时联系不到作者的经典摄影作品，活动组委会将在媒体刊登“寻人启事”尽量与作者联系，以保证资料收集的完整性。

今年12月，中国摄协将在北京人民大会堂召开隆重的纪念大会暨迎春联谊会，回顾中国摄协与全国摄影人共同走过的风雨历程，庆祝这个新中国成立最早的摄影组织的50华诞，为中国摄影事业的发展描绘更辉煌的蓝图。届时，《共同走过》大型画册、《往事如歌——我与中国摄影家协会》文集将举办首发式，各项纪念活动和学术活动将先后上演，全国摄影人将共同来为中国摄影的明天欢呼祝福。

为了使中国摄协成立50周年的系列纪念活动办得更有活力和创意，更能体现中国摄影界整体的实力和风采，中国摄协再次真诚地向全国摄影人发出邀请：请抓紧最后20天的征稿期限，投送您珍藏的摄影佳作、高端文论、回忆文稿、设计佳作，您的支持将为中国摄影家协会的50周年系列纪念活动添上浓墨重彩的一笔。

中国摄影家协会成立50周年系列纪念活动启事详见本报8月11日8版。

 说几句 & 看看别人说了什么



想了解 **摄影界** 最新动态?

版权所有 中国摄影家协会

未经同意，不得转载、使用和链接本站内容，违者必究!!

Copyright (C) China Photographers Association All Rights Reserved